



Положение
О консультативно-диагностическом поликлиническом отделении
Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения
здравоохранения КИБ им. С.П.Боткина

Общие положения

Консультативно-диагностическое поликлиническое отделение (далее – отделение) является структурным подразделением клинической инфекционной больницы им. С.П.Боткина и рассчитано на 20 тысяч посещений в год, организовано в соответствии с распоряжением Комитета по здравоохранению (пр.№138 от 01.04.93г.).

Поликлиническое отделение больницы им. С.П.Боткина является консультативно-диагностическим центром (для взрослых) инфекционной службы города С.Петербурга и предназначено для оказания специализированной амбулаторной консультативной помощи врачами-специалистами стационара, имеющими первую и высшую квалификационную категорию, стаж работы в стационаре не менее 5 лет, кандидатами и докторами наук.

Отделение не выполняет функции базового специализированного амбулаторно-поликлинического учреждения:

Создание, реорганизация и ликвидация отделения производится по решению главного врача учреждения по согласованию с руководителем органа управления здравоохранением г.Санкт-Петербурга.

В своей деятельности работники отделения руководствуются Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и г.Санкт-Петербурга, распоряжениями Комитета по здравоохранению, Уставом учреждения, приказами и распоряжениями главного врача больницы, настоящим Положением и должностными инструкциями, утвержденными главным врачом учреждения.

Структура и штатная численность отделения устанавливаются в соответствии с настоящим Положением, методикой определения штатной

численности работников государственных учреждений здравоохранения, штатным расписанием учреждения и утверждаются главным врачом учреждения. По представлению заместителя главного врача по медицинской части структура и штатная численность отделения может быть изменена в связи с производственной необходимостью, с учётом целей и задач в зависимости от существующего объёма и видов помощи, осуществляемой в отделении.

Приём работников и освобождение от занимаемой должности осуществляется главным врачом учреждения по представлению заведующего отделением и заместителя главного врача по медицинской части.

Отделение осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями учреждения и сторонними организациями, руководствуясь Положением и Уставом учреждения.

Врачебный и средний медицинский персонал отделения проходит усовершенствование и тематическое повышение квалификации в установленном законом порядке.

Персонал отделения проходит дополнительные и периодические медицинские осмотры, дополнительную иммунизацию в соответствии с действующим законодательством.

В отделении предоставляются платные медицинские услуги населению в соответствии с Положением об оказании платных медицинских услуг в учреждении, при условии добровольного согласия пациента на получение платной медицинской услуги. Это согласие оформляется путем заключения договора на основе добровольного информированного согласия.

Цель и задачи отделения

Целью работы отделения является повышение качества медицинской помощи взрослым больным г. С.Петербурга с инфекционной и паразитарной патологией, а также подозрением на нее.

Задачи отделения:

Обеспечение доступности для пациентов специализированной медицинской помощи высокого уровня и высокоинформативных исследований, эффективное использование медицинского и технологического оборудования, расходных материалов, освоение новых методов диагностики инфекционных заболеваний, рациональное использование высококвалифицированных кадров.

В отделении осуществляется:

Проведение консультаций пациентов по направлениям врачей-инфекционистов АПУ, стационаров и других лечебно-профилактических учреждений, финансируемых из бюджета С.Петербурга. А также по личному желанию граждан.

Организация проведения лабораторных, аппаратных диагностических исследований с применением современных методов обследования пациентов. Иммунопрофилактика.

Анонимное обследование пациентов на ВИЧ-инфекцию.

Выдача справок с указанием диагноза заболевания, рекомендаций о дальнейшем лечении и наблюдении за пациентами.

Оказание консультативной и организационно-методической помощи специалистам других лечебно-профилактических учреждений.

Внедрение диагностических алгоритмов с целью получения в максимально короткие сроки полной и достоверной диагностической информации.

Участие в разработке и реализации федеральных и региональных целевых медицинских программ.

Участие в проводимых медицинских, научных, научно-технических исследованиях различных уровней.

Порядок направления пациентов в отделение и организация его работы

В отделении принимаются граждане Российской Федерации, имеющие направления на консультацию, выданные врачами поликлиник, стационаров и других лечебно-профилактических учреждений, финансируемых из бюджета С.Петербурга.

Направление на консультацию (форма №057/у-04, утвержденная приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 22.11.2004 №255), должно быть заверено печатью врача, треугольной печатью направившего учреждения. В направлении указывается предполагаемый диагноз инфекционного заболевания.

На консультацию в отделение направляются пациенты в сложных диагностических случаях, при неэффективности проводимой терапии. В базовом лечебном учреждении перед направлением больных на консультацию, в зависимости от предполагаемого диагноза, выполняются:

клинический анализ крови и мочи, функциональные пробы печени, исследование крови на маркеры вирусных гепатитов, бактериологическое и паразитологическое исследование кала, серологическое исследование крови на наличие антител к предполагаемому возбудителю заболевания, ультразвуковое исследование органов брюшной полости, флюорографическое исследование органов грудной клетки.

Предоставляются подробные сведения о предшествующих обследованиях, консультациях других специалистов, проведенном лечении. При отсутствии у пациента должным образом оформленного направления или результатов проведенного ранее обследования, пациент может быть записан на прием к врачу после получения недостающей информации.

Запись на плановую консультацию врача-специалиста осуществляется в порядке очередности. При отсутствии направления по желанию пациента

консультация врача может быть предоставлена на платной основе в день обращения.

В отделении ведется учетно-отчетная документация в установленном порядке. На каждого обратившегося пациента оформляется амбулаторная карта, в которую записываются результаты осмотра врача-специалиста, диагностических исследований, рекомендации по лечению. Медицинская карта амбулаторного больного хранится в архиве учреждения в течение 25 лет.

По результатам консультации и рекомендованного дополнительного обследования больному выдается справка с указанием диагноза, результатов обследования и рекомендаций для лечащего врача, направившего больного.

В особо сложных случаях организуется консилиум с привлечением консультантов больницы им. С.П.Боткина другого профиля, а также ведущих специалистов медицинских ВУЗов города.

Врач консультант отделения не осуществляет выписку рецептов на лекарственные препараты; оформление листков нетрудоспособности; оформление направления на МСЭК; оформление карт санаторно-курортного лечения; заполнение актов медицинской комиссии РВК.

Направление на госпитализацию в больницу Боткина может быть выдано врачом инфекционистом поликлинического отделения только при необходимости оказания гражданину специализированной помощи в экстренном порядке (по жизненным показаниям).

Структура

В структуре отделения предусматриваются:

- регистратура
- гардероб для посетителей и гардероб для персонала
- кабинеты врачей
- процедурный кабинет
- вакцинальный кабинет
- кабинет анонимного обследования на ВИЧ-инфекцию
- кабинет зав. отделением
- кабинет старшей медсестры
- бельевая (чистая и грязная)
- кабинет сестры-хозяйки
- чистая кладовая
- грязная кладовая
- помещения хранения уборочного инвентаря, дезрастворов
- помещение для взятия кала и мочи на исследование
- помещение для хранения медицинской документации
- комната медперсонала
- туалет для больных и туалет для медперсонала
- кабинет ультразвуковой диагностики

Отделение в своей работе использует лечебно-диагностические и вспомогательные службы стационара.

Врачи отделения осуществляют прием пациентов в соответствии с должностными обязанностями и профилем специальности.

Врачи специалисты отделения участвуют в разработке методических рекомендаций по новым методам обследования, лечения и диспансеризации инфекционных больных. Выступают с лекциями и докладами для врачей-инфекционистов поликлиник города.

Специальности, по которым осуществляются консультации в отделении

Инфекционные болезни

Паразитология

Иммунология

Дерматовенерология

Управление отделением и планирование его деятельности

Общее руководство работой отделения осуществляется заместителем главного врача по медицинской части.

Непосредственное руководство отделением осуществляет заведующий, назначаемый и освобождаемый главным врачом в установленном порядке по представлению заместителя главного врача по медицинской части.

Заведующий отделением в целях выполнения медико-социальных задач отделения взаимодействует со специализированными учреждениями здравоохранения, а по указанию главного врача учреждения взаимодействует с руководителями предприятий и организаций, а также со средствами массовой информации.

Заведующий отделением отвечает за разработку и реализацию лечебно-диагностических программ, подбор медицинского и иного персонала отделения, ведение учетно-отчетной документации, повышение квалификации персонала, качество оказываемой в отделении помощи.

Заведующий отделением составляет годовой отчет о деятельности отделения и предоставляет его заместителю главного врача по медицинской части в срок до 10 числа 1 месяца.

Контроль деятельности отделения осуществляет заместитель главного врача по медицинской части в соответствии с действующим законодательством.

Источники оплаты отделения

Бюджетное и внебюджетное финансирование (Распоряжения Комитета по здравоохранению от 07.11.2012 г. №585-р «О перечне учреждений здравоохранения, предоставляющих платные медицинские услуги населению» (приложение № 6).